

Государственное учреждение дополнительного образования
«Центр детского творчества Несвижского района»

*Виртуальная
педагогическая мастерская
«Воспитываем
патриотов»*

Цитата

- ▣ Патриотизм — это не значит только одна любовь к своей родине. Это гораздо больше... Это — сознание своей неотъемлемости от родины и неотъемлемое переживание вместе с ней ее счастливых и ее несчастных дней.

Толстой А. Н.

В современном понимании патриотизм - это многовариантное понятие, трактующееся всеми неоднозначно и имеющее много различных определений.

Патриотизм (от греческого слова *patris* – отечество) – это стойкая гражданская позиция, гордость за свою страну и трепетное уважительное отношение к ее истории.

Гражданско-патриотическое воспитание представляет собой целенаправленный процесс формирования социально-ценностного отношения к Родине, своему народу, его культуре, языку, традициям. Данное отношение проявляется в желании и стремлении знать историю своей страны, ее национальное и культурное богатство, активно участвовать в общественной жизни, добросовестно и творчески трудиться на благо Родины.

Для каждого детского коллектива следует выбирать наиболее подходящие формы организации воспитательного процесса.

Особое место в гражданско-патриотическом воспитании занимает дополнительное образование. Учащиеся городских и районных школ посещают кружки разного направления. Стоит отметить, что особенность кружков исторического и краеведческого направления состоит в поставленной цели. Эта цель достигается разнообразными формами и методами патриотического воспитания учащихся.

Гражданско-патриотическое воспитание учащихся в объединениях по интересам можно проводить в форме:

- беседы,
- читательские конференции;
- тематические утренники,
- проведение совместных праздников с родителями,
- экскурсии, целевые прогулки,
- игры гражданско-патриотического содержания;
- просмотр и обсуждение фильмов патриотической направленности;
- конкурсы,
- викторины,
- праздники,
- выставки детского творчества;
- ролевые игры, проигрывание ситуаций;
- встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, знаменитыми земляками;
- социальные акции, операции;
- работа с детскими общественными организациями.

В городе Несвиже и Несвижском районе педагоги могут посетить с учащимися знаковые в истории места:



МЕМОРИАЛ ВОИНАМ, ПАВШИМ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ



Мемориал, посвященный памяти воинов, павших в сражениях Великой Отечественной войны, расположен всего в нескольких десятках метров от знаменитого замкового ансамбля князей Радзивиллов. Это место, где всегда лежат живые цветы, а жители города и многочисленные туристы никогда не проходят мимо и стараются почтить память тех, кто воевал за мир на родной земле.

В состав мемориального комплекса входит выполненная в бронзе скульптура советского солдата в полном обмундировании, с автоматом в руках. Он возвышается на гранитном постаменте, по обе стороны которого установлены мемориальные доски с высеченными на них именами павших героев, а перед памятником горит Вечный Огонь.

ПАМЯТНИК ПОГИБШИМ ПРИ ВОССТАНИИ В ГЕТТО В НЕСВИЖЕ



Несвижское гетто (лето 1941 — 21 июля 1942) — еврейское гетто, место принудительного переселения евреев города Несвиж Несвижского района Минской области и близлежащих населённых пунктов в процессе преследования и уничтожения евреев во время оккупации территории Белоруссии войсками нацистской Германии в период Второй мировой войны.



ПАМЯТНИК 1200
РАССТРЕЛЯННЫМ
ЕВРЕЯМ

В 1965 году останки расстрелянных из Старого парка перезахоронили на городском кладбище и установили на братской могиле стелу, а на месте расстрела — памятный знак.

В 1993 году в районе автодрома был установлен памятник 1200 расстрелянным евреям. Памятный знак убитым евреям Несвижа установлен также и в Иерусалиме.



Слава героям - освободителям, 2го июля 1944 года освобождён город Несвиж от немецко - фашистских захватчиков, войнами 199 стрелковой дивизии, Первого Белорусского фронта которой командовал генерал-майор Фролянков А. Р., в освобождении города принимал участие партизанский отряд имени Жданова, командир отряда Самойленко А. С., комиссар отряда Усошин. Ф. А.



МЕМОРИАЛ ЖЕРТВАМ ГОРОДЕЙСКОГО ГЕТТО

Беларусь, Минская область, Несвижский район, Городея городской посёлок
53.3306, 26.5255

Мемориал жертвам Городейского гетто открыт в 2004 году.
Его автор Леонид Левин.

Городейский комплекс-памятник представляет собой расположенный на холме разрушенный угол еврейского дома с тремя выступающими оконными рамами. К нему тянется гряда из 1137 камней-валунов – по числу жертв местного гетто, убитых нацистами 17 июля 1942 года.

ПАМЯТНИК СИМОНУ БУДНОМУ В НЕСВИЖЕ



Памятник Симону Будному находится на Ленинской улице города Несвиж, Минской области, Беларусь. Он был установлен в 1982 году, предположительно не далеко от того места, где ранее располагалась его знаменитая типография.

Трехметровая скульптура великого белорусского мыслителя, книгопечатника и просветителя возвышается на постаменте под кроной старых деревьев, показывая народу книгу с изображением солнца, которое символизирует знание и свет. В Несвиже было напечатано множество произведений Будного. Автором монумента является архитектор Светлана Горбунова.



СКУЛЬПТУРА
"ЛЕВ – СТРАЖ ГОРОДА"
В НЕСВИЖЕ

Скульптура под названием "Лев – страж города", созданная коллективом архитекторов Технического университета Несвижа, расположена на пересечении улицы Ленина и улицы Слуцкой в центральной части города. По словам создателей памятника, главным источником вдохновения для них стал образ льва, в лапах которого щит с гербом рода Радзивиллов. Именно этот образ на протяжении многих столетий является символом славной истории Несвижа.

Место для установки памятника было выбрано не случайно, ведь несколько веков назад именно здесь располагался один из входов в город, поэтому бронзовый страж был установлен именно здесь. Лев, придерживающий лапой щит вот уже несколько лет исправно несет свою вахту, давно став одним из популярнейших памятников древнего города.

Воспитание граждан и патриотов своей Родины – процесс длительный, требующий от педагога настойчивости, последовательности и большого терпения.

Спасибо за внимание!